

# 500多警力突袭传销窝点 团伙成员拍照想通风报信,被逮个正着

快报记者随南京玄武警方作战,抓获400多人装满9辆大客车,无人机首次协助抓捕

昨天清晨5点30分,天还没亮,由南京玄武警方组织的500多名警力已在城东集结。随着玄武公安分局局长冯甦一声令下,民警们分成9个抓捕组,奔赴城东多个小区内的100多个传销窝点展开抓捕。经过两个多小时的工作,400多名传销人员被抓获,整整装满了9辆大客车。事实上,对于这一大型传销组织的抓捕从前一天晚上就开始了,25名组织头目先期落网。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲/文 邱稚真/摄

## 线索

### 社区民警摸排出庞大传销组织

“1040阳光工程”是近几年极为流行的传销形式,在南京桥北、江宁地区,南京警方已经打掉了多个此类传销组织。“该传销形式具有极大的迷惑性和欺骗性。”南京玄武公安分局经侦大队大队长殷虎介绍,传销组织者谎称这是国家支持的工程,最低投入3800元,通过发展下线,最终能获得1040万元的收益。

民警在办案中发现,此类传销组织最喜欢在一些城郊接合部的保障房片区“落户”。“这些地方有大量的闲置房屋,便于传销人员租住,从事传销活动。”殷虎说,为此南京玄

武公安分局孝陵卫派出所对辖区内的保障房片区展开摸排,结果还真发现了传销的影子。

“我们辖区的盛和家园是拆迁安置房,有15幢住宅楼,社区民警在走访时,有很多小区居民反映小区有很多外来人员租住,而且经常串门,疑似搞传销。”孝陵卫派出所所长杜海林说,经过初步调查,基本确认有传销人员在盛和家园活动,而且由于盛和家园附近是栖霞区的南湾营、百水芊城保障房片区,不少传销人员也在附近这些小区活动。

“种种迹象表明,一个庞大的传

销组织盘踞在这几个保障房小区。”殷虎介绍,从今年8月开始,经过两个多月的侦查,警方发现这是一个组织极为严密的传销组织,已经发展出了多个层级,而且传销人数仍在上涨。

据介绍,通过前期侦查,警方发现该传销组织至少400人以上,传销成员散住在盛和家园,南湾营煦康苑、文康苑、润康苑等多个小区。在掌握了该组织活动规律及相关组织者信息后,昨天清晨,南京玄武警方调集警力展开集中打击,现代快报记者随警作战,亲历整个抓捕过程。

## 抓捕

### 500多名警力突袭百余传销窝点

昨天清晨5点15分,现代快报记者便赶到了南京城东某地。根据抓捕方案,南京玄武警方组织的500多名警力将于清晨5点半在此处集结,然后统一出发展开抓捕。此时,已经有不少民警赶到了现场。

清晨5点30分,所有警力集结完毕。按照抓捕方案,他们将分成9组,以小区为抓捕点,对100余个传销窝点进行统一查处。随着玄武公安分局局长冯甦一声令下,500多警力一齐出发,奔赴指定地点。6点,所有抓

捕警力抵达指定地点。在南湾营润康苑抓捕点,现代快报记者看到,抓捕民警分成一个个三人小组陆续摸到了传销窝点的门口,只等抓捕指令下达。6点30分,随着玄武公安分局吴晓马副局长的一声令下,抓捕行动统一展开。

“开门,开门!”在润康苑某单元楼6楼,随着急促的敲门声,睡眼惺忪的涉嫌传销人员打开了房门,现代快报记者跟随抓捕民警迅速进入室内,将房内的6人控制。这是一个

三室一厅的房子,每个房间都住了两人,面对民警,他们表现得很无辜,貌似并不知道发生了什么,但对于民警的调查还比较配合。不过,现代快报记者在现场看到,客厅内放着大量传销资料,对于这些东西,6人均称是之前的房客留下的。民警随即对他们的随身物品进行检查,结果发现了他们参与传销课程的笔记。看到这些证据,6人均低头不语。随后,民警在现场搜查后将6人带走。

### 传销人员围观拍照被抓个正着

经过两个小时的查处,从100余个传销窝点中抓获的涉嫌传销人员逐渐集中到各个抓捕点——小区的广场上。此时已经是早上8点多,小区居民纷纷过来围观。在煦康苑抓捕点,看到有居民在拍摄,民警上前劝阻。“行动还未结束,如果这些抓捕画面发到网上,很可能惊动其他传销人员。”负责此抓捕点行动的玄武门派出所副所长高源告诉记者。

就在此时,一名小伙仍拿着手机在拍摄,民警当即上前劝阻,并拿过他的手机准备删除图片,就在这个过程中,民警有了意外发现。小伙手机上频频跳出微信提示,而微信内容居然是:“今天上午有警方调控,大家没回家的不要回家,在家的

将资料清零……”看到这些话语,民警敏锐地意识到,这是有人在给传销人员通风报信。果然,打开该小伙的微信,民警发现其加入了多个微信群,这些群都是涉及传销的,也就是说,该小伙就是传销组织的一员。而他在此拍照,也是想要给同伙通风报信。民警当即将该小伙控制。

无独有偶,数分钟后,一名中年妇女也在拍摄照片时被民警查获,其同样是传销组织成员之一。在她的手机上,民警则发现了一些“炫富”照片。记者在其手机上看到,相册内有多张照片是将大量百元大钞铺在桌上或者床上的内容。“这可能是他们在发展下线时,用来诱惑别人的。”高源判断。

看到警方查处传销组织,小区居民拍手称快。文康苑小区的平安志愿者张大妈告诉记者,对于小区里的传销人员早有察觉,他们的人住对小区生活影响很大。除了为民警点赞,小区居民还现场举报传销线索。“我们那边楼上有一家,肯定也是搞传销的。”“看,那两个走过来的也是。”……在居民们的举报下,警方又抓获十多名传销嫌疑人。

殷虎介绍,昨天早上的行动共抓获涉嫌传销人员400余人,警方调集了9辆大客车才将人全部带回办案单位。对于涉嫌组织领导传销的传销组织头目、骨干,警方将依法对他们进行刑事拘留。而对于参与传销普通人员,警方则会教育后遣散。

### 传销“老总”开豪车聚餐时被抓

事实上,对于该传销组织的抓捕从12月9日晚上就开始了。“9日晚上,我们得到线索,该传销组织的15名骨干在城东某饭店聚餐。”吴晓马介绍,所谓的聚餐其实也是这些传销骨干们业务交流,谋划鼓动更多人参与传销的决策会。

当天晚上,警方立即调集人马将嫌疑人所在的餐馆包围,然后冲

入包间实施抓捕。此时,15名传销头目正围着满桌的酒杯推杯换盏,面对突如其来的民警当即束手就擒。现代快报记者在现场看到,这些传销头目应该是传销组织中少数赚到钱的人,他们大多穿金戴银,而且开的都是好车,如宝马、凯迪拉克、奔驰等。“传销本身不创造任何价值,他们就是通过不断发展下线,用下

线投入的钱来支撑先加入者的回报。”殷虎说,参加传销,只有最顶级的组织者才能赚到钱,其他下线则基本都是“炮灰”。

在将15名头目控制后,警方连夜作战,根据审讯情况又将该传销组织的另外10名骨干抓获。目前,这25名传销组织头目因涉嫌组织领导传销罪被警方依法刑事拘留。



被抓获的传销人员排成长队



民警突袭传销窝点



传销人员被带上客车

## 花絮

### 无人机立功,揪出被藏匿传销证据

在此次抓捕行动中,南京玄武警方组建的“玄飞手”无人机分队也参与其中,并立下奇功。殷虎介绍,早在抓捕前,他们就动用无人机在涉案的几个小区进行空中侦查,摸清了窝点具体位置,并描绘出了抓捕现场图。而在整个抓捕过程中,无人机也在外围监控,协助警方抓捕、搜查,这还是首次。

由于该传销组织相当庞大,而且人员散住在各个小区,所以警方无法掌握所有涉案人员信息。在警方展开抓捕之后,一些传销人员听到动静,便开始通过微信群、QQ群向其他成员通风报信。“根据我们缴获的传销成员手机,早上7点半左右,就有人在微信群内喊话,让传销人员尽量不要回家,并

销毁传销罪证。”殷虎说。

在对一处窝点进行查处时,警方明显感觉到该窝点已经被惊动,房内的传销人员始终不开门。无奈之下,警方只得让锁匠强行开锁破门。在该传销窝点内,警方并没有找到任何传销资料,难道真的搞错了?当然不是。这时,在外围运用无人机进行侦查的“玄飞手”发现,该窝点窗户外的防盗网内有一大兜东西,貌似文件资料,于是立即和现场查处民警沟通。

果然,民警打开窗户提取到一个大塑料袋,打开一看,里面全是传销资料和笔记。原来,这个窝点的传销人员已经被惊动,他们自知无法逃脱后,便将相关传销罪证藏匿到窗户外,企图躲避追查。